

ОРГАН
Осинниковского гор-
райкома ВКП(б), гор-
совета, райкома союза
угольщиков и треста
Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

ЯНВАРЬ
6
1940 год
№ 2 (641)
ЦЕНА 6 коп.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ
БОРОТЬСЯ
ЗА ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ
УГЛЕДОБЫЧИ

Большевистская партия и Советское правительство уделяют огромное внимание развитию угольной промышленности. Да и это понятно каждому, что производство в нашей стране растет невиданными темпами, нужно как можно дать больше угля. Угольщики должны помнить, что к концу третьей сталинской пятилетки они обязаны повысить добчу почти вдвое. Для этого имеются все возможности.

Труд шахтера намного облегчен. У нас имеется достаточно механизмов, большинство наших шахт оснащено врубмашинами, комбайнами и электровозами. На многих шахтах с большим успехом осваивается горный советский комбайн.

Однако, не везде механизмы используются на полную мощность. Из-за небрежного отношения со стороны обслуживающего персонала, плохой уход за машинами, несвоевременный планово-предупредительный ремонт, все это выводит машину из строя и стране не дадаются сотни и тысячи тонн угля.

Такое явление мы имеем на шахте № 4 (зав. шахтой т. Ременский). 31 декабря например, исключительно по вине машинаста и механика, комбайн простоил полсмены. Но это только один случай, подобных явлений можно было бы перечислить гораздо больше.

На участке № 3 Четвертой шахты имеется ряд нарушений правил техники безопасности, а на участке № 4 этой же шахты, которым руководит т. Мишин, 1 января в смену горного мастера т. Демиденко осталась некрепленная лава. По примеру т. Демиденко 2 января все три смены оставили лаву не крепленной. Дело привело серьезный оборот и горнотехническая инспекция вынуждена была заставить прекратить работу в этой лаве.

Такое же нарушение правил техники безопасности наблюдается на участке № 4 9-й шахты. Начальник этого участка т. Бородин не позабылся о том, чтобы сделать запасной выход из лавы. Это сходит с рук потому, что горнотехническая инспекция сюда мало заглядывает.

Чтобы резко поднять угледобычу нужно по-настоящему взяться за использование механизмов. Механизмы должны полностью быть загружены. Всякий простой машины является преступным отношением к делу. Надо устранить все то, что мешает выполнить график цикличности.

Делом части хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей в 1940 году поднять горняков на большевистскую борьбу за уголь. По-настоящему взглянуть всенародное стахановское движение, круто поднять темпы угледобычи.

Советско-японские соглашения от 31 декабря 1939 г.

СОВЕТСКО-ЯПОНСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ ОБ УПЛАТЕ ПОСЛЕДНЕГО ВЗНОСА ЗА КВЖД

В результате происходивших в последнее время переговоров между японским послом г. Того и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. Молотовым обе стороны пришли к следующему соглашению по вопросу об уплате правительству СССР правительством Манчжуо-Го последнего взноса за КВЖД и об урегулировании взаимных претензий упомянутых правительств:

1. Японское правительство обеспечивает правительству СССР немедленную уплату правительству Манчжуо-Го последнего взноса за КВЖД в размере 5.981.625 иен, надбавку по золотой клаузле (соглашение о КВЖД, ст. 8, п. 5) в размере 792.200 иен 64 сен и 3 процента годовых на сумму в 5.981.625 иен за время с 23 марта 1938 года до 3 января 1940 года включительно, в размере 320.507 иен 91 сен, что составляет всего 7.093.883 иены 55 сен с вычетом из этой суммы предъявленных правительством Манчжуо-Го правительству СССР претензий в размере 1.284.317 иен 74 сены.

На основании этого на текущий счет полпредства СССР в Токио

4 января 1940 года правительством Манчжуо-Го вносится 5.809.565 иен 81 сена.

2. Упомянутые в п. 1 претензии на сумму 1.284.317 иен 74 сены, вместе с остальными претензиями правительства Манчжуо-Го к СССР, а также образом претензии Советского Союза к Манчжуо-Го об уплате бывшим служащим КВЖД пенсионных сумм по исчислению советской стороны в размере 590 тысяч американских долларов, вместе с прочими претензиями правительства СССР к Манчжуо-Го, передаются на рассмотрение министра иностранных дел Японии и представителя Манчжуо-Го в Токио, а также полпреда и торпреда СССР в Японии.

3. Обе стороны условились, что не менее двух третей суммы, которую правительство Манчжуо-Го внесет на текущий счет полпредства СССР в Японии, будут израсходованы на покупку товаров японо-манчжурского происхождения при условии, что ассортимент будет соответствовать требованиям советской стороны, а качество и цена товаров будут нормальными.

31 декабря 1939 г.

СОВЕТСКО-ЯПОНСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ ПО РЫБОЛОВНОМУ ВОПРОСУ

ПРОТОКОЛ

Поскольку срок действия рыболовной конвенции между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией, подписанный 23 января 1928 года и продленной протоколами, подписанными соответственно 25 мая 1936 года, 28 декабря того же года, 29 декабря 1937 года, 2 апреля 1939 года, истекает 31 декабря 1939 года; и

поскольку новая конвенция не будет заключена до 31 декабря 1939 года;

правительства Союза Советских Социалистических Республик и Японии согласились о нижеследующих статьях:

СТАТЬЯ ПЕРВАЯ.

Рыболовная конвенция между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией, равно как и приложенные к ней до-

ументы, подписанные 23 января 1928 года, остаются в силе до 31 декабря 1940 года.

СТАТЬЯ ВТОРАЯ.

Настоящий протокол подлежит замене новой конвенцией, о которой в настоящее время ведутся переговоры между правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Японии и которая будет заключена в течение 1940 года.

В удостоверение чего нижеподписавшиеся, должностным образом уполномоченные своими правительствами по принадлежности, подписали настоящий протокол.

Составлен в гор. Москве, в двух экземплярах, 31 декабря 1939 года, что соответствует 31 дню 12 месяца 14 года Сириха.

НОТА НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ товарища МОЛОТОВА ЯПОНСКОМУ ПОСЛУ г. ТОГО

Москва, 31 декабря 1939 года.

В связи с подписанием сего числа протокола об оставлении в силе на 1940 год рыболовной конвенции между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией, подписанный 23 января 1928 года, и приложенных к ней документов, подписанных того же числа, имею честь довести до Вашего сведения о нижеследующем:

1. Правительство Союза Советских Социалистических Республик согласно возобновить на прежних условиях сроком по 31 декабря 1940 года действие заключенных 3 ноября 1928 года особых договоров на эксплуатацию японскими подданными консервных заводов за №№ 11, 12, 13, 14, 18, 19, 21, 22, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 36, 37, 39, 42 и прикрепленных к ним рыболовных участков №№ 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 708, 742, 743, 757, 758, 766, 767, 775, 782, 829, 830, 837, 838, 839, 842, 847, 848, 854, 855, 857, 858, 860, 861, 866, 867, 975, 980, 981, 984, 985, 986, вместе с относящимися к этим договорам документами и последующими дополнительными соглашениями.

2. Советской государственной промышленности на 1940 год будет предоставлена прежняя норма улова рыбы лососевой породы, равная 5 миллионам пудов.

3. Рыболовные участки №№ 523, 650, 674, 675, 1205, 1206 и 1288, срок аренды договоров которых истекает в 1939 году, будут поставлены на торги в 1940 году.

4. Японские рыбопромышленники, арендаторы рыболовных участков на Тихоокеанском побережье Союза ССР, а равно японские подданные, заключившие с Правительством Союза ССР особые договоры на эксплуатацию консервных заводов и прикрепленных к ним рыболовных участков, будут иметь возможность и в 1940 году, как и до сего времени, приобретать у Госбанка облигации АБО по курсу 32,5 иены за 100-рублевую облигацию. Эти облигации будут приниматься Дальнобирьем по их nominalной стоимости в погашение арендных платежей, наушалированных налогов, сборов и залогов.

Однако, если весовое количество чистого золота, соответствующее стоимости платежа за облигацию АБО, исчисленное на осно-

вании цены золота и курса иены в Нью-Йорке на день, предшествующий дню платежа за облигацию АБО, изменится по сравнению с весовым количеством чистого золота, соответствующим стоимостью платежа за облигацию АБО, исчисленной на основании цены золота и курса иены в Нью-Йорке на 1 апреля 1939 года, то сумма платежа за облигацию АБО будет соответственно увеличена или уменьшена так, чтобы стоимость в чистом золоте платежа за облигацию АБО была бы той же и на 1 апреля 1939 года.

Пользуюсь случаем, чтобы возобновить уверение в моем высоком к Вам уважении.

Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. МОЛОТОВ.

* * *

В ответной ноте японский посол г. Того повторил дословно содержание вышеприведенной ноты и сообщил, что принимает ее к сведению.

ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР поставил пожертвовать на оказание помощи пострадавшим от землетрясения в Турции 10 тысяч долларов.

Совнарком Союза ССР утвердил тов. Белякова М. В. первым заместителем начальника Главного Управления Гидрометеорологической службы при СНК СССР. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

8-го января с. г., в помещении рабочего клуба им. Сталина (малый зал) состоится учительская конференция гор. Осинники.

Начало в 9 час. 30 мин. утра.
Явка всем учителям и ст. пионервожатым обязательна.

ГОРСОВЕТ, ГОРОНО.

За наши дела не станет

Решающее значение в поднятии высокой производительности труда имеет правильное руководство бригадой. Это хорошо понял Менчиков, как руководитель бригады. Он чутко относится к запросам своих рабочих, ведет правильную расстановку рабочей силы.

Прежде чем приступить к работе, в бригаде обсуждается задание на данную смену. Таким образом, спускаясь в лаву, каждый член бригады знает свое рабочее место и не теряя времени приступает к выполнению своего задания. Все это дает нам возможность полностью загрузить рабочее время, а отсюда мы перевыполняем план.

На участке хорошо работают горные мастера, своевременно ведут подготовку рабочего места, и каждый старается передать своей смене состояние рабочего места. За выполнение парадов горные мастера отвечают точно так же, как и бригадиры.

Социалистическое соревнование на нашем участке поднято на высшую ступень. Все члены бригады соревнуются между собой. Вступая в новый 1940 год, мы взяли на себя обязательство — выполнить план 1-го квартала на 115 проц., для чего выдавали ежесменно по 92 тонны угля.

Выполнить взятое обязательство мы имеем все условия: спланированный коллектив, наличие фронта работы, своевременная подготовка рабочего места, безаварийность в работе, поднятое на высшую ступень социалистическое соревнование дают нам все основания не только выполнять, но и перевыполнять взятые обязательства.

Большое внимание мы уделяем проверке договоров социалистического соревнования. Проверяем их один раз в декаду. Проверка договоров социалистического соревнования выковывает замечательные кадры стахановцев, перевыполняющие взятые обязательства.

Хороших производственных показателей добились: крепильщик т. Ануфриев, задание он выполняет на 152 проц., лесодоставщик т. Варивода — на 143 проц., навальщик т. Кротов — на 141 проц. и ряд других стахановцев и ударников горящие желанием дать нашей стране сотни и тысячи тонн угля сверх плана.

В договоре мы также взяли на себя обязательство — подготовить из своей смены 5 человек мастеров угля. Коллектив смены заверяет, что повседневной заботой о кадрах мы с честью это выполним.

В поднятии высокой производительности труда нам мешает плохая работа транспорта. Несвоевременная доставка порожняка вызывает простой в работе, вследствие чего уголь остается навывезенным из лавы. Только по этой причине 1 января мы не выполнили сменное задание. Вместо плановых 102 вагончика, мы выдали только 95, и осталось отбирающегося угля в лаве не меньше 50 вагончиков.

Руководителям транспорта нужно устраниить существующие недопадки в работе и бесперебойно обеспечивать порожняком. Своевременная и бесперебойная доставка порожняка даст нам полную возможность выдавать не менее 150 вагончиков угля в смену. За нам дело не станет.

Горный мастер 3-го участка шахты № 10 Е. ОХРЕМЕНКО.

Меры борьбы с воспламенением рудничного газа при машинной зарубке

Макеевский научно-исследовательский институт по безопасности горных работ разработал ряд эффективных мероприятий по борьбе с воспламенением рудничного газа при работе врубовой машины.

ны, сводящихся к уменьшению концентрации метана в зарубной щели.

Описание дано в карте ТехСО № 1900 за 1939 год.

ЦИТИН.

ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ РАЗГИЛЬДЯЙСТВУ НА 4-Й ШАХТЕ

Шахта № 4 в течение всего 1939 года находилась в прорывах. Из месяца в месяц государственный план угледобычи не выполнялся. Годовой план по шахте выполнен только на 82,76 проц. Шахта не додала стране около 40 тыс. тонн угля. Особенно плохо работали участки № 3 и 4.

Такое позорное отставание участков и в целом шахты объясняется тем, что систематически нарушились технические правила эксплуатации горных выработок и правила техники безопасности.

Плохо работает участок № 3. Бывшие у руководства тт. Горин и Колесов недостаточно контролировали работу горных мастеров и не требовали от них строгой ответственности за соблюдение правил техники безопасности. Пользуясь бесконтрольностью, некоторые горные мастера как т. Сарычев не вели борьбы за качество крепления, это вызывало частые аварии с горными выработками а также и с механизмами.

На участке за последнее время участились аварии с комбайном. Комбайн т. Золотенин и механик т. Турчанинов недостаточно проводят осмотр и планово-предупредительный ремонт. Плохо относятся к регулированию отдельных частей комбайна, что вызывает большие простои. Например, 31 декабря вследствие неправильной регулировки пружины муфты сцепления произошла авария. Комбайн простоял полсмены. Этого же числа на участке в смену горного мастера т. Сарычева произошла крупная авария с горными выработками.

На ликвидацию аварии потребовалось три смены, — заявил тов. Юрченко.

Не лучше, обстоит дело на участке № 4, которым руководит т. Мишин. Здесь вошло в систему оставлять некрепленной лаву. Горные мастера не чувствуют за собой ответственности. 1 января горный мастер тов. Демиденко оставил несколько кругов некрепленной лавы и ушел на гору.

Такой же случай повторился и 2 января. Все три смены оставили по несколько кругов лаву некрепленой. Беззаботный руководитель Мишин довел участок до того, что горнотехнический инспектор т. Троепольский при остановке работы в лаве. Участок потерял 2,5 часа рабочего времени.

Мишин несколько раз был предупрежден за подобные случаи. За безобразное состояние в штреке был предан суду, но по каким мотивам был оправдан,

остается не известным. Несмотря на это, безобразия на участке Мишина имеют место и по сей день.

Пора положить конец разгильдяйству на участках 4-й шахты. Устранить все рогатки мешающие нормальной работе шахтеров. Давно уже пора от пустых обещаний перейти к повышенной добыче угля. Для этого, прежде всего надо навести большевистский порядок на всех участках работы.

П. М.

Заставить Зубареву по-деловому руководить стенгазетой

Редактор стенной газеты «Проектор» (ЭМО треста) тов. Зубарево плохо относится к выполнению своего общественного поручения. Заметки, которые разблачивают аварийщиков и нарушителей трудовой дисциплины не печатаются в газете и не расплачиваются.

Так например, тт. Мандрыгин и Садюнов 5 декабря падальными лампами опалили зарезанную свинью. Факт этот подтвержден, тем не менее заметка по этому поводу не была напечатана и о судьбе ее ничего не известно.

Бригада Кульмагамбет Гумбаева (1-й Восточный участок шахты № 18 треста Караганда, Казахская ССР) свой годовой план выполнила 10-го августа. Бригада тов. Гумбаева выдала «на гора» более 10000 вагонеток угля сверх плана.



НА СНИМКЕ: Кульмагамбет Тумбаев.
Фото-Клише ТАСС.

Советы депутатов трудящихся — политическая основа СССР

Уже двадцать два года наша страна, занимавшая одну четверту часть земного шара, с гордостью носит название Страны Советов.

Советы родились в бурные дни революции 1905 года как органы борьбы с царским самодержавием. Они возникли стихийно в крупнейших городах и особенно в пролетарских центрах: Петербурге, Москве, Иваново-Вознесенске и др. — и сразу приобрели огромное влияние как массовые политические организации рабочего класса.

Большевики видели в Советах рабочих депутатов зачатки будущей революционной власти, особенно ценной потому, что она родилась снизу как проявление народного творчества и самодеятельности широких масс. Но не так смотрели на эти Советы меньшевики. Захватив в Советах

руководство, меньшевики ограничивали роль Советов задачами местного самоуправления, приижали им политическое революционное значение и всячески удерживали их от участия в подготовке вооруженного восстания против царского самодержавия.

Революция 1905 года потерпела поражение, но идея Советов продолжала жить в сознании масс. Вот почему в первые же дни февральской буржуазной революции 1917 года Советы снова стихийно возникли повсеместно.

Разница состояла в том, что в новые Советы, по инициативе большевиков, вошли депутаты не только от рабочих фабрик и заводов, но и от солдатских масс,

то есть от крестьян, переодетых в солдатские шинели. Так, с первых же дней февральской революции Советы официально союзились с солдатами.

Беспощадно подавляя сопротивление свергнутых помещиков

рабочего класса с крестьянством.

Ленин призывал к всемерному укреплению Советов как органов революционной власти.

В своих Апрельских тезисах Ленин поставил задачу перехода к республике Советов. Лозунг «Вся власть Советам!» обединил широчайшие массы революционных рабочих и крестьян, вдохновил их на борьбу с контрреволюцией и привел к победе вооруженного восстания в октябре 1917 года.

Великая Октябрьская социалистическая революция передала всю власть в центре и на местах Советам рабочих, солдатских и крестьянских депутатов.

Но взятие власти — только начало дела. Далее задача состояла в том, чтобы эту власть удержать, укрепить, сделать ее сильной и непобедимой.

Эту задачу советская власть выполнила под руководством партии большевиков и ее гениальных вождей Ленина и Сталина.

Беспрощадно подавляя сопротивление свергнутых помещиков

и капиталистов, советская власть прежде всего издала и провела в жизнь декреты о мире, о конфискации помещичьих земель, о рабочем контроле над производством, национализировала балки, крупные промышленные предприятия и железодорожный транспорт.

Сломав старую государственную машину, старый бюрократический аппарат государственной власти, Советы построили свой, рабоче-крестьянский аппарат государственной власти, сильный тем, что он близок народу, служит ему и заботится о его кровных интересах.

Сплотив вокруг пролетариата всех трудящихся и подавив сопротивление эксплуататорских классов в гражданской войне, Советы стали осуществлять грандиозную программу социалистического строительства, уничтожая эксплуататорские классы и подготовливая постепенно все условия для создания бесклассового общества.

Советская власть вооружила революцию, организовала Рабоче-Крестьянскую Красную Армию

для борьбы с внешними врагами, для охраны Советской страны, для отпора империализму.

За двадцать два года своего существования, советская власть под руководством партии большевиков одержала всемирно-исторические победы.

На месте отсталой, слабой и нищей России выросло передовое могущество социалистическое государство — СССР. Уничтожены эксплуататорские классы и эксплуатация человека человеком. Стираются грани между трудящимися классами. Выковалось невиданное в мире морально-политическое единство советского общества.

Сплотив вокруг пролетариата всех трудящихся и подавив сопротивление эксплуататорских классов в гражданской войне, Советы стали осуществлять грандиозную программу социалистического строительства, уничтожая эксплуататорские классы и подготовливая

постепенно все условия для создания бесклассового общества.

Советы разбудили к жизни и подняли к управлению государством миллионы тружеников города и деревни.

Окончание на 3 стр.

ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ— МАКСИМУМ ВНИМАНИЯ

Недавно исполнилось 20 лет со дня выхода в свет исторического декрета о ликвидации неграмотности и малограмотности, подписанного В. И. Лениным. Старая царская Россия была в культурном отношении отсталой страной, ибо поднятием культурного уровня населения царское правительство не интересовалось. Поэтому в первые годы советской власти В. И. Ленин большое внимание уделял вопросу ликвидации неграмотности среди населения республики.

«Безграмотный человек,— говорил В. И. Ленин,— стоит вне политики, его сначала надо научить азбуке. Без этого не может быть политики, без этого есть только слухи, сплетни, сказки, предрассудки, но не политика».

Выполнная указание В. И. Ленина советская власть под руководством коммунистической партии и великого Сталина добилась замечательных успехов в деле ликвидации неграмотности и малограмотности в нашей стране. Только за годы двух сталинских пятилеток обучено грамоте 40 миллионов трудащихся. Страна наша превратилась в страну нефтяной культуры и грамотности. Сейчас эта работа находит полного завершения.

В г. Осинники по линии горсовета в 1939 году выучено из школ взрослых 185 человек. На 1 января 1940 года среди домохозяек учено 308 неграмотных и 432 малограмотных. Из всего этого количества охвачено учебой только 67 человек.

Приведенные цифры дают характеристику о том, что Осинниковский горсовет вопросом ликвидации неграмотности среди населения занимается плохо.

Неважно обстоит дело с учебой в артелях. Например: в артелях «3-я пятилетка», «Шахтер», «18 лет Октября» и ар-

Инструктор школ взрослых
Осинниковского горсовета
Ф. ЕСЕЛЕВИЧ.

Советы депутатов трудящихся — политическая основа СССР

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Сталинская Конституция подводит исторические итоги всем этим блестящим победам советской власти.

Статья 2-я Конституции гласит: «Политическую основу СССР составляют Советы депутатов трудящихся, выросшие и окрепшие в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата».

«Вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся», — гласит статья 3-я Конституции.

Советам трудящихся принадлежит вся власть в городе и деревне. «Советы депутатов трудящихся», — говорится в статье 97-й Сталинской Конституции, — руководят деятельностью подчиненных им органов управления, обеспечивают охрану государственного порядка, соблюдение законов и охрану прав граждан, руководят местным хозяйствен-

ным и культурным строительством, устанавливают местный бюджет».

Таким образом местные Советы охватывают все важнейшие стороны государственной деятельности, от их работы зависит материальное и культурное благосостояние населения.

Теперь когда наша страна выполняет грандиозный план третьей сталинской пятилетки, когда мы вступили в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму, на местные Советы ложатся особенно ответственные задачи.

В новые Советы депутатов трудящихся народ послал людей, которые способны крепить политическую основу СССР,двигать нашу страну вперед, к новым вершинам культуры, могущества и славы.

И. РАНЕВСКИЙ.

Ко всем шахтерам угольного Кузбасса

Письмо стахановцев и ударников шахты имени Ворошилова

Дорогие товарищи!

Мы рас прощались со славным 1939 годом и радостно встретили новый 1940 год!

Хорошо поработала наша страна в 1939 году. Советский народ, руководимый великой партией Ленина—Сталина и генеральным вождем товарищем Сталиным, прошел огромнейший путь. Весь этот путь ознаменован величественными победами на всех фронтах социалистического строительства. Советский народ, народ богатырь, созидатель, творец, вооруженный решениями XVIII съезда ВКП(б), показал чудеса в борьбе за уничтожение богатств своей социалистической родины в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, в науке, искусстве — всюду, во всех областях нашей многогранной и радостной жизни. В 1939 году достигнуты новые всемирно-исторические успехи.

Наша доблестная Красная Армия в истекшем году освободила от тяжкого панского гнета наших единокровных братьев — трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии. И они, окрыленные этим счастьем, с радостью влились в нашу славную семью, в семью великого Советского Союза.

Большие победы в 1939 году достигнуты также и нашим коллективом горняков шахты имени Ворошилова.

Коллектив нашей шахты в начале 1939 года, готовясь к открытию исторического XVIII съезда ВКП(б), развернул социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана угледобычи. Тогда мы брали на себя обязательство — полностью освоить новые наиболее рациональные системы выемки угля, досрочно выполнить государственный план угледобычи и снизить себестоимость тонны угля.

Слова у нас не разошлись с делом. 29 декабря в третью смену шахтеры передового краснознаменного 10 участка, где начальником молодой инженер тов. Янин, выдали последний вагончик угля с радостной надписью на плакате: «Это последний в счет 100-процентного выполнения государственного плана угледобычи 1939 года».

Сверх плана мы выдали 8 тысяч тонн угля. В 1939 году мы полностью освоили новую систему выемки угля — наклонные слои. Потери угля в связи с этим сократились до минимума, качество угля высокое, полностью соответствующее государственным стандартам. За 11 месяцев наша шахта скономила свыше 1 миллиона рублей государственных средств.

Замечательно поработали стахановцы и ударники, инженеры и техники в истекшем 1939 году!

На шахте во всю ширь развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, в ходе которого выросли новые стахановцы. Среди горняков нашей шахты — 180 мастеров угля, 523 стахановца и 600 ударников. Знат-

ные люди нашей шахты — бригадир проходчиков, орденоносец тов. Сакирник, врубманист-орденоносец тов. Наумов, бригадир машинистов врубовых машин тов. Шапкин и многие другие своими образцами работы увлекают весь коллектив на самоотверженную борьбу за высокую добычу. Инженеры и техники тт. Янин, Панаев, Окунь, Сусликов, Баронов — лучшие организаторы стахановской работы. Их участки сумели намного раньше срока выполнить годовые планы угледобычи.

Многое было замечательных дней у нас на шахте, в 1939 году! 10 марта — в день открытия XVIII съезда ВКП(б) наш коллектив выполнил суточное задание на 158 процентов.

21 декабря — в день славного шестидесятилетия нашего любимого, родного Иосифа Виссарионовича Сталина шахта выполнила план на 161 процент. 24 декабря — в день выборов в местные советы депутатов трудящихся шахта выполнила план на 128 процентов.

В эти дни, дни радостного торжества советского народа, коллектив нашей шахты своей прекрасной работой, сотнями тонн угля, выданными сверх плана, еще и еще раз демонстрировал свое нерушимое морально-политическое единство, свою любовь и безграничную преданность коммунистической партии, советскому правительству и вождю, дорогому, любому Иосифу Виссарионовичу Сталину. Вместе с тем, дни рекордной добычи явились отправным пунктом к новому подъему работы шахты.

Подводя итог нашей работы в истекшем 1939 году, мы берем на себя социалистическое обязательство — работать еще лучше, еще производительнее. Мы, горняки шахты имени Ворошилова, обязуемся государственную программу 1940 года выполнить на 25 дней раньше срока, т. е. к четвертой годовщине всенародного праздника — Дню Сталинской Конституции.

Товарищи шахтеры Кузнецко-

го угольного бассейна! Мы обращаемся к вам с боевыми призывами — в третьем году третьей сталинской пятилетки развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственной программы 1940 года.

Наша шахта в 1939 году одержала большие победы благодаря широкому развернутому социалистическому соревнованию имени Третьей Сталинской Пятилетки. Эта победа завоевана в результате активной борьбы шахтеров за выполнение решения XVIII съезда ВКП(б) — догнать и перегнать так же в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Америки.

Товарищи шахтеры — рабочие, работницы, инженеры и техники Кузнецкого бассейна! По-большевистски возмемся за подъем угледобычи, еще выше поднимем знамя стахановского движения, совместно развернем движение многогранников и совмещение профессий.

Дадим стране столько угля, сколько потребуется для ее дальнейшего расцвета и укрепления. Пусть растет и крепнет наша счастливая, великая, могучая социалистическая держава!

Вперед, товарищи шахтеры, к новым победам! Да здравствует славная большевистская партия Ленина — Сталина — организатор социалистических побед!

Да здравствует наш вождь, друг и учитель, творец счастливой, радостной жизни — великий Сталин!

По поручению общего собрания шахтеры шахты имени Ворошилова: заведующий шахтой Ф. КРАСНОСЛОВОДЦЕВ, партгпр ЦК ВКП(б) М. ХОРОХОРДИН, секретарь шахткома Г. СЕРГЕЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ И. КИСТАНОВ, инженеры и техники: М. ЯНИН, А. ОКУНЬ, Г. ПАНАЕВ, М. СУСЛИКОВ, Л. КИСИЯКОВСКИЙ, мастер угледобычи: орденоносец Р. САКИРНИК, орденоносец В. НАУМОВ, П. СКОРИК, Д. ЛОЖКИН, Н. МОРДВИНОВА.

Прокопьевск. 1 января 1940 г.

Выйти в шеренгу передовых

таких участков которым руководят тов. Подобедов. Задание здесь выполнено только на 52,8 проц.

Расхлябанность в трудовой дисциплине, несвоевременная подготовка рабочего места, низкое качество крепления, аварии с механизмами — вот причины в которых запутались руководители этих участков. Вместо того, чтобы повести решительную борьбу за ликвидацию неполадок в работе, начальники этих участков примирялись к безобразиям и порой не замечают их.

В работе этих участков требуется конкретная помощь партийной и профсоюзной организаций шахты. Нужно немедленно ее оказать и вывести отстающие участки в шеренгу передовых.

Замечательное движение советских патриотов

Во многих городах и селах Советской страны развернулось широкое движение женщин-патриотов за овладение специальностями медицинских сестер.

В боях у озера Хасан медицинские сестры показали, какую тревожную помощь могут принести женщины больным в раненых бойцах. Медицинские сестры самоотверженно работали под огнем неприятеля, на пунктах медицинской помощи, в тыловых госпиталях. Их заботливый уход за больными способствовал выздоровлению раненых бойцов.

Участники боев у Хасана с благодарностью вспоминают, что в тыловых госпиталях и пунктах первой помощи раненые красноармейцы находились в исключительно благоприятных условиях. Широкая помощь партийных, комсомольских и других общественных организаций, в частности РОКК и Осоавиахима, позволила организовать у постели каждого тяжело раненного круглосуточное дежурство. Вместе с врачами не покладая рук работали медицинские сестры и жены командиров.

Эта прекрасная помощь жен командиров, по мнению бригадного врача-орденоносца профессора Ахутина, была бы еще более значительной, если бы к их самоотверженности и патриотизму были добавлены медицинские знания.

Современная медицинская сестра, как показывает опыт, должна быть хорошо знакома с вопросами хирургии. Она должна уметь подготавливать инструменты для операции, стерильный материал давать наркоз, ассистировать оператору, одноготовить кровь для переливания, практически организовать переливание (хранение крови, определение ее, самый процесс переливания). Сестра должна также овладеть масажем, искусством гипсования и правилами ухода за больными.

Союз обществ Красного Креста и Красного Полумесяца развернул на местах сеть специальных курсов, на которых каждая женщина, не отрываясь от производства, может получить знания, необходимые медицинской сестре запаса. Доля всей нашей общественности — обеспечить нормальную работу этих курсов.

Отдельные города и районы уже проявили в этом отношении известную инициативу. Харьков-

ский горком партии, например, созвал директоров предприятий совместно с представителями горкома РОКК и помог им широко развернуть массовое вовлечение работниц, колхозниц, жен инженерно-технических работников в движение женщин-патриотов. Калининский обком РОКК, при активном содействии местных партийных организаций, открыл на ряде предприятий города Калинина, Вышнего, Волоча, Великих Лук и других городов полуторагодичные курсы медицинских сестер. Медицинская общественность Боронежа провела пятидневник санитарной обороны, во время которого весь медицинский персонал как города, так и сельских местностей ознакомился с военно-полевой хирургией, с эпидемиологией военного времени и санитарно-химическим делом.

Интересный опыт имеется в Орехово-Зуевском районе Московской области. В 1937 году там был организован санитарный кружок. Овладев необходимыми знаниями, отдельные слушательницы этого кружка подготовили среди труящихся города и колхозов по 200 значков ГСО. Когда же развернулись события у озера Хасан, эти патриотки составили санитарную группу и выехали для работы в медицинских учреждениях Дальнего Востока.

На XVIII съезде партии товарищ Ворошилов подчеркнул в своей речи:

«У нас имеются такие оборонные организации, как РОКК и Общество Красного Полумесяца. Они, к сожалению, мало популярны. Вместе с тем их работа была не плохой в свое время и может стать важной и хорошей, если партийные организации на местах хотя изредка будут уделять им немного внимания».

Советские женщины хотят ответить на повседневную сталинскую работу не только стахановскими успехами на производстве, но и укреплением оборонной мощи нашей социалистической Родины. Движение, начатое советскими патриотками, — одно из самых ярких проявлений этих стремлений. Обязанность партийных организаций и всей общественности — оказывать этому движению самую широкую поддержку.

Е. СМИРНОВ.
А. СОКОЛОВ.

„Редкий гость в лаве“

Горный участок № 7, которым руководит тов. Руденко, заявляет, что начальник участка стал редким гостем в лаве. Илан (Бедобчи) невыполняется. Это обясняется тем, что тов. Руденко недостаточно руководит вверенным ему коллективом. Запасное время участились случаи нарушения техники безопасности.

Например 25 декабря, из-за безответственной доставки леса осталось 40 кругов некрепленной лавы. Вследствие этого бывают частные обвалы породы. Запасной

выход завален лесом, рабочие часто просиживают в лаве без дела.

Не лучше обстоит дело и на 7 уклоне (начальник участка т. Бобков). Кабель здесь разбросан по всей лаве, местами прорублен и остается оголенным. Рештки работают ненормально.

Руководству шахтой нужно обратить серьезное внимание на работу этих участков и одновременно создать шахтерам условия для выполнения плана углеводо-лавы. Вследствие этого бывают частные обвалы породы. Запасной

И. Ф. ТИТЕНКОВ.

ПЛАН проведения лекций, бесед и докладов отдела партпропаганды и агитации горрайкома ВКП(б) на январь 1940 год.

№ п.п.	Место чтения лекций	Кто читает	Тема лекций и докладов	Число лекций и бесед
1	Парткабинет	Лекционная группа Сталинского горкома ВКП(б)	Диалектический материализм мировоззрения марксистско-ленинской теории.	7 6
2	Клуб им. Сталина	Лекционное бюро Чусовтина	Международное положение СССР. Брестский мир и 7 съезд РСДРП.	9 7
3	10 шахта	Фиско	О международном положении СССР.	9 6
4	9 шахта	Чусовтина	Брестский мир и 7 съезд РСДРП.	11 6
5	Центральная	Тюрин	Пражская конференция и оформление большевиков в самостоятельную партию.	15 6
6	Парткабинет	Черемисин	16 лет без Ленина по ленинскому пути.	15 6
7	Парткабинет	Лекционное бюро Чусовтина	16 лет без Ленина по ленинскому пути.	16 6
8	Клуб им. Сталина	Назаров	"	16 7
9	10 шахта	Черкашин	Новосибирская область в 3-й пятилетке.	17 6
10	9 шахта	Фиско	Кооперативный план Ленина	17 6
11	4 шахта	Лекторская группа Сталинского горкома ВКП(б)	О работе Ленина „Очередные задачи советской власти“.	19 6
12	Красный уголок ком. отдела	Парткабинет	16 лет без Ленина по ленинскому пути.	20 6
13	Парткабинет	Парторгии и профоргии	Новосибирская область в 3-й пятилетке. Кооперативный план Ленина.	21 1
14	По цехам проф-политдень	Черкашин	Социализм и капитализм.	22 1
15	Центральная	Фиско	Новосибирская область в 3-й пятилетке.	23 6
16	Центральная	Вершинин	О государстве рабочих и крестьян	23 6
17	4 шахта	Черкашин	Социалистическое государство и религия.	23 4
18	Пож. вахтер.	Киселев	Происхождение и развитие жизни на земле.	26 7
19	ЭМО треста	Некрасов	Пражская конференция и оформление большевиков в самостоятельную партию.	27 8
20	10 шахта	Лекционное бюро Тюрин	Кооперативный план Ленина	25 6
21	Клуб им. Сталина	Фиско	"	
22	9 шахта	"		
23	Осниторг	"		
24	Парткабинет	"		

Отдел партпропаганды и агитации горрайкома ВКП(б).

О НЕПОРЯДКАХ НА РАЙОННОЙ ПОДСТАНЦИИ

Всесоюзный кросс по лыжам

Совнарком Союза ССР утвердил 26 ноября новый комплекс для сдачи норм на значок ГТО. По решению Совнаркома, в связи с выходом нового комплекса для ГТО, с 6 по 18 января 1940 года будет проводиться Всесоюзный кросс по лыжам. Физкультурники нашего города также примут активное участие во Всесоюзном кроссе. Для физкультур-

ных организаций занявших первое место Осинниковский комитет по делам физкультуры и спорта установил премию — переходящее красное знамя. Установлены также индивидуальные премии.

Во Всесоюзном кроссе по лыжам примут участие 650 лыжников г. Осинники.

П. ГОЛУБ.

Вернуть деньги бойцам

В октябре месяце 1939 года бойцы пожарной охраны треста работали в пригородном совхозе на копке картофеля. Деньги за работу получил профорг т. Ащеулов. Когда бойцы стали спрашивать заработанные деньги тов. Ащеулов заявил: «Денег я никому не дам, они нужны мне для профсоюзной работы».

Надо полагать, что соответствующие организации разъяснят тов. Ащеулову, откуда поступают средства для профсоюзных расходов и одновременно заставят его возвратить полученные в совхозе деньги тому, кто их заработал.

Ф. В.

Меры принятые

На заметку помещенную в газете «За уголь» от 28 декабря под заголовком: «Водопроводная будка в запущенном состоянии» — сообщаем, что факты указаные в заметке имели место. Приняты меры к их немедленному устранению.

Начальник водопара СТЕПАНОВ.

И. о. редактора М. ШИНДЕР.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА

НА ЖУРНАЛЫ: «Большевистская печать», «Рабкресткор», «Рабочий металлург», «Техника горняка», «Рабочий строитель», «Рабочий энергетик», «Сталь», «Уголь», «Горный журнал», «Кокс и химия», «Техническая учеба», «Уральская металлургия», «Заводская лаборатория», «Литейное дело», «Металлург», «Автомобильное дело», «Георгия и практика металлургии», «Электричество», «Электростанции», «Новости техники», «Организация труда», «Стахановец», «Огнеупоры» и др.

Подпись принимается: на почте, почтальонами, отделениями связи, магазинами и киосками КОГИЗа, общественными распространителями печати на предприятиях и учреждениях

Прием подписки на эти издания заканчивается 8-го января 1940 года

Отдел распространения печати.